FICHE SAVOIR FAIRE :

Domaine de définition des fonctions rationnelles et irrationnelles

1°r cas : la fonction est rationnelle

Méthode
f(z) =P(x) C.E.:/etdoms=R
Ezemple
f(z) =32z —52x4+6 C.E.:/et doms: R
Meéthode
P(z) o
flz) = o) C.E. : Q(z) # 0 (équation) et dom; = R\ {...}
x
Ezxemple
32> —5r +6 1
f(I):ﬂ C.E. : 2:1;2—:1;—1#O<é>:1;7é—7 et x #=
202 —x — 1 2
1
donc domy = R\ {2’ 1}
2¢me cag @ la fonction est irrationnelle
Méthode
f(z) = \/R(x) C.E.: R(z) > 0 (inéquation : tableau de signe)
et domy = [..]
Ezxemple
f(x)=v222—2—1 C.E.:22%2—2—1>0. Le tableau de signe
est :
x —= 1
2
2:172—:1;—1‘+ 0 - 0 +
1
donc domy = —o0, —2} U1, 400
Meéthode
R R
f(z) = \/% : % > 0 et S(x) # 0 (inéquation : tableau
de signe) et domy = [...]
Exemple
2z +1 20 +1 .
(2)=4/———— CE.: ————>0eta2? -8z +7#0.
/(@) \/x2—81:+7 o v
Le tableau de signe est :
x —— 1 7
2
20 +1 - 0 + + +
2 =8+ 7|+ + 0 - 0 +
C.E. - 0 + 3 - B +

1
donc domy = {—27 1 { U7, +o00




3%me cags : la fonction est un mélange de fonctions rationnelle et irrationnelle

Meéthode
R(x
) = V).
Q(x)
1. C.E; : R(x) > 0 (inéquation : tableau de signe)
2. C.E.2 : Q(z) # 0 (équation)
Pour trouver le domaine on résume les informations obtenues sur
la droite des réels.
Exemple
V2r +1
@)= 5——>
x?—8x+7
1. CEq:2x+12>0
2. CEqp:22—8x+7+#0
C.E.; : Le tableau de signe est :
1
I~ -
2
2c+1|- 0 +
CEs:x#letax#7
La représentation sur la droite des réels est la suivante :
1
) 1 7 R
1
donc domy = {—2, 1 {U 11,7[U]7, 400
Meéthode
flz) = NGE) C.E. : S(z) > 0 (inéquation : tableau de signe)
x
Ezemple
2o+ 1
flx) = T CE.: 2?2 —8x+7>0

Varz—8x+7

Le tableau de signe est :

x ‘ 1 7
?—8x+7 [+ 0 - 0 -

donc domy = —o0, 1[U]7, +00




Meéthode

1. C.E.; : R(z) > 0 (inéquation : tableau de signe)
2. C.E. : S(z) > 0 (inéquation : tableau de signe)

Pour trouver le domaine on résume les informations obtenues sur
la droite des réels.

Ezemple

Ezxemple

V2 +1
f(T):Z—
Vit —8x +7

1. CEq:2x+1>0
2. CEq:22—82+7>0

C.E.; : Le tableau de signe est :

:

2
2c+1 (- 0
C.E.5 : Le tableau de signe est :
x ‘ 1 7

2?=8r+7|+ 0 - 0 +

La représentation sur la droite des réels est la suivante :

-3 1 7

1
donc domy = {2, 1 {U]?, +00

Dans les expressions ci-dessus, P(z), Q(x), R(z) et S(z) représentent des polyndmes.




